

La Prensa

NOSOTROS Y LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

Las manifestaciones que este verano hizo el director de LA PRENSA al ministro de Asuntos Exteriores, ratificadas recientemente a otros órganos periodísticos nacionales y vueltas a confirmar con las declaraciones del señor Martín Artajo ante los periodistas argentinos, vuelven a tener para nosotros singular valor y extraordinaria importancia. Una y otra vez el ministro español ha venido aclarando, de manera tajante e indubitable, que en caso de un conflicto bélico, España no tiene contraído compromiso alguno. Las diatribas y múltiples especulaciones periodísticas mundiales en torno a nuestra postura en un caso de esta naturaleza y al auténtico valor de las visitas realizadas, por personalidades extranjeras a nuestra Patria, quedan de esta manera, reducidas a sus justas proporciones por la persona más autorizada a ello después, naturalmente, que el jefe del Estado español. Toda interpretación que se aparte de este entendimiento podrá expresarse, con más o menos buena voluntad y rectitud de intención, opiniones personales pero no desvirtuará nada fundamental para el interés de los españoles que en cuestión vital y trascendente venimos siendo informados de manera verdaderamente precisa y clara. Estamos seguros y esta seguridad queremos hacerla llegar a todos nuestros lectores, que de nuestras cosas nos enteraremos por nosotros mismos y no por las genialidades más o menos cabalísticas de plumas extrañas.

El hecho de que el ministro español de Asuntos Exteriores haya vuelto a confirmar en Buenos Aires las mismas palabras que manifestó a nuestro periódico, sobre la posición nacional respecto a las Potencias llamadas occidentales en un posible caso de conflagración, sugiere e invita al comentario sobre lo que entendemos que debe ser nuestra política en relación con cualquier bloque de naciones.

En primer lugar, dejemos perfectamente aclarado que después de una guerra civil de tres años y de una postura internacional mantenida a toda ultranza contra las mayores amenazas y el más injusto y cruel de los bloqueos durante dos lustros, no podemos admitir de nadie lecciones de antibolchevismo ni estimulantes de mayor pureza, España, primera adelantada en la guerra contra el comunismo ruso, apoya los méritos de su victoria en el arroyo de su espíritu de independencia y los de su política rectilínea en la fidelidad a la memoria de sus muertos. Nuestro antibolchevismo, hoy como ayer, no obedece a razones materiales ni de estrategia militar, ni a ninguna otra circunstancia temporal o económica. Somos profundamente antibolchevistas frente a este antibolchevismo superficial, negativo, tolerante cuando no complaciente — y estúpido, a que las democracias occidentales no tienen ya acostumbrados. En contraste con la debilidad sistemática y los escrúpulos ideológicos y de partido de los que, por lo visto, aún no se han enterado bien del enemigo que tienen enfrente, nosotros hemos adoptado, ya para trece años, la postura de los que, al margen de lo que crea y haga el resto del mundo, están dispuestos a defender a toda costa y en todo momento los valores eternos de la Patria que coinciden, en este caso, con los de toda la Civilización cristiana. Por esto nadie dude que si una vez nosotros solos y con extraordinario adelanto, defendimos y salvamos, a costa de un millón de muertos, esta civilización y esta cultura amenazadas hoy en todo Europa, menos en España, para defender lo mismo y con idéntico espíritu, siempre han de encontrarnos. Pero quiere esto decir que por ello, por que se den tales circunstancias, España habría de aceptar, sin proferir una palabra y olvidándolo todo, cualquier invitación a formar parte de bloque alguno? Cierta y rotundamente que no. Así lo acaba de confirmar nuestro ministro de Asuntos Exteriores. La España antibolchevica ha sufrido toda clase de vejaciones, de calumnias, de injusticias y persecuciones colectivas sin un gesto de amistad y de ayuda de esas mismas Potencias que se volcaban, amistosa y materialmente, sobre naciones con cuya seguridad ni siquiera podían contar. Creemos que cuando una amistad se ofende y desprecia — por qué no decirlo — de tan agravada manera, hay que hacer algo para ganarla si comprendemos que tanto se hizo para perderla. Los españoles podremos ser gente orgullosa pero, cuando lealmente se nos tiende una mano, siempre nos sentimos predispuestos para el abrazo. Y esto es lo primero que hemos de exigir: lealtad. Lo que los españoles no podemos hacer es claudicar dócilmente y sin preguntar nada porque alguien se acerca a nuestra puerta. Ni somos capaces de tal sacrificio, ni estamos convencidos de que tal actitud nos fuera enormemente conveniente. Lo primero que tenemos derecho a pedir, como punto de partida para consolidar cualquier acción futura, son las pruebas de una rectificación, de una auténtica amistad que está de vuelta de sus ingratitudes. A partir de aquí, no podemos echar, tampoco en saco roto nuestra experiencia de estos últimos años. Las grandes Potencias han cometido monstruosos errores cuyas consecuencias el mundo entero tiene que temer y lamentar en esta hora. No podemos entregar la dirección de una política en manos ajenas, sin fijar condiciones; cuando estas mismas manos estuvieron a punto, con tantas concesiones y debilidades, de hundir definitivamente las bases morales y materiales de esa Civilización que ahora se quiere salvar a toda ultranza y por la que nosotros damos ya la vida de centenares de millares de hombres. Por ello consideramos la cosa más natural y lógica que España, que ha vivido y ha sufrido en sí misma las consecuencias de tantos errores, pida garantías que la aseguren en lo sucesivo de toda maniobra encaminada a desvirtuar, de algún modo, lo que no puede ser sino actitud clara, absoluta, universal y desinteresada contra un peligro que sólo los ciegos pueden dudar en esta hora de su brutal realismo.

Clausura de la III Asamblea Nacional de ex Cautivos, en Zaragoza

El delegado nacional, marqués de la Valdavia, presidió el acto

ZARAGOZA, 14. — A mediodía, y en un ambiente de vivo fervor patriótico, se ha celebrado en el "Aula Magna" de la Facultad de Derecho, la solemne clausura de la III Asamblea Nacional de ex Cautivos.

Presidió el delegado nacional, marqués de la Valdavia, con las autoridades zaragozanas. Se leyó el acta de la Asamblea anterior a intervinieron los delegados de Valencia, Lérida y Zaragoza.

El secretario nacional leyó las conclusiones, entre las que figuran: adhesión al voto asuncionista; adhesión al Jefe del Estado; incremento de acción tutelar sobre los huérfanos e hijos de ex Cautivos, y apoyo de la solicitud en orden a que la villa de Belchite lleve el título de villa ex cautiva.

Finalmente, el marqués de la Valdavia pronunció un discurso. Los asambleístas regresarán esta tarde a sus puntos de partida. — Cifra.

DESIGNACION DE MANDOS MILITARES

MADRID, 14. — El "B. O. del M. del Ejército", designa para el mando del Regimiento de Caballería Cazadores Calatrava número 2, al coronel de Caballería don Emilio López de Letona y Chacón, de la Escuela de Aplicación de Caballería y Equitación del Ejército; para el del de Caballería Cazadores Lusitana número 8, al coronel de Caballería don Manuel Moragán Solís, en situación de disponible forzoso en la I Región Militar, y para el mando de la Agrupación de Intendencia número 2, al coronel del Arma, escala activa, don Luis Ulloa Murores, actualmente en situación de disponible forzoso en la I Región Militar. — Cifra.

EL EXPRESO DE MADRID, A BARCELONA DESCARRILA ENTRE LAS ESTACIONES DE JUBERA Y SALINAS

El accidente se produjo a consecuencia del hundimiento de un pequeño puente metálico

Hay que lamentar la muerte de un viajero

ZARAGOZA, 14. — A las diez de la mañana ha llegado a Zaragoza con siete horas de retraso el expreso de Madrid a Barcelona a consecuencia de haber descarrilado en el kilómetro 60 situado entre las estaciones de Jubera y Salinas.

El accidente fue debido a haberse hundido el pequeño puente metálico de Lodares. El tren quedó partido en dos si bien habían cruzado el puente la mayoría de las unidades. En el descarrilamiento solamente ha resultado muerto el subdito belga, profesor de la Universidad de Gante, don Julio Wam, y el fallecimiento fue debido a que uno de los carriles rotos atravesó el piso del vagón donde viajaba y le ocasionó heridas que determinaron su muerte. Entre los viajeros del expreso sólo hay que lamentar siete heridos leves. Estos fueron asistidos por los médicos de la RENFE en Arcos de Jalón.

El correo viene a Zaragoza dando la vuelta por las estaciones de Torralba y Ariza, ya que tardará algún tiempo en quedar libre la línea. — Cifra.

Concesión de plenipotencia al ministro de Asuntos Exteriores para la firma de determinados convenios con la Argentina

Se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al vicealmirante argentino don Carlos S. Martínez

La Gran Cruz del Mérito Naval, a don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular

Emisión de 150 millones de pesetas en Deuda Amortizable para atenciones del Instituto Nacional de Industria

Referencia del Consejo de ministros celebrado en Sevilla

SEVILLA, 14. — En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó ayer a los periodistas la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en Sevilla, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al vicealmirante de la Armada argentina, don Carlos S. Martínez.

Concesión de plenipotencia al ministro de Asuntos Exteriores para firmar convenios sobre convalidación de estudios académicos y títulos profesionales, y sobre convalidación del servicio militar de los súbditos argentinos en España y de los españoles en la Argentina.

GOBERNACION

Ante el grave problema de la vivienda en Sevilla, el Gobierno acordó que la Dirección General de Regiones Devastadas intensifique su intervención para reconstruir, con la colaboración de otros organismos estatales, las casas destruidas por las inundaciones del Guadalquivir.

Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción de un edificio en Castellón de la Plana, con destino al Gobierno Civil de la provincia.

Expediente de adquisición de terrenos en Sevilla con destino a la construcción de un bloque de viviendas protegidas para funcionarios de Correos y Telégrafos.

Decretos de personal. Expedientes de trámite.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve a inspector médico de segunda clase al coronel médico don José Palanca Martínez Fortín.

MARINA

Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval a don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular; a los alcaldes de Bilbao, Burgos y Sevilla, y presidente de la Diputación de Vizcaya.

Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Expedientes de indulto y de liberación condicional.

HACIENDA

Decreto sobre emisión de 150 millones de pesetas en Deuda Amortizable del Estado para las atenciones del Instituto Nacional de Industria.

Decreto Ley sobre concesión de un crédito a justificar para abonos electorales a cargo del Estado.

Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se nombra comisario de Recursos de la zona de Levante, a don José Camero Pérez.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Instituto Rosa de Castro, de Santiago de Compostela.

Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Colegio Mayor de San Raimundo de Peñafort, de Barcelona.

Autorizar al Ayuntamiento de Moguer para la construcción, por administración, del grupo escolar conmemorativo que tiene concedido.

OBRAS PUBLICAS

El Ministerio de Obras Públicas dió cuenta con relación a Sevilla, del proyecto de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en relación con el abastecimiento de aguas de la ciudad, habiéndose tomado en consideración su propuesta.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución, a los efectos de aplicación del procedimiento de expropiación forzosa, las obras correspondientes al proyecto del aprovechamiento hidroeléctrico del río Durán, en término de Leguna de Contreras (Segovia).

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución de los muelles de pibera, en el puerto del Mussel; del dragado de las dársenas de Villanueva; pesqueros y nuevas en el puerto de Melilla; de pavimentación parcial en los muelles 4 y 5, en el puerto de Málaga.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar las subastas de las obras de estación de aforo sobre el río Ebro, en Mendavia (Navarra); de revestimiento completo de la cola baja y sus desagües de los canales del Canal de las Aves; reves-

timiento entre los puntos kilométricos 8 y 14, y para construcción de las casas consistoriales, escuelas de enseñanza primaria, mataderos y otros edificios que prestan servicio de carácter público y que substituyen a los inutilizados por el embalse del pantano del Ebro.

Decretos de personal.

Expedientes de reducción de precios.

TRABAJO

Expedientes de trámite.

AMPLIACION A LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

SEVILLA, 14. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez

Los ministros de Justicia, Educación Nacional y del Aire, en Granada

Las primeras autoridades de la ciudad las esperaban en el aeródromo

Esta tarde visitarán algunos de los monumentos de la capital

GRANADA, 14. — Los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y del Aire, señor González Gallarza, llegaron a la una y quince de la tarde al aeródromo militar de Armilla, a bordo de un avión "Junkers", procedente de Sevilla, de donde habían salido a las doce.

Fueron recibidos por el capitán general de la Región aeronáutica gobernador civil, alcalde, rector de la Universidad, presidente de la Audiencia Territorial y otras autoridades.

Los ministros, al descender del avión, saludaron a las autoridades allí congregadas y después revisaron las dependencias de la compañía del Regimiento de Aviación, que les había rendido honores y que luego desfiló ante los ministros.

Inmediatamente se organizó la comitiva para trasladarse desde Armilla a Granada, dirigiéndose los ministros a las doce y cinco minutos. El señor Ibáñez Martín fue cumplimentado por los decanos de las distintas Facultades de la Universidad.

Con el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, vienen el director general de los Cascajes, don Rafael, don Cayetano Alcázar, y dos secretarios particulares; con el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, el jefe del Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, y el subdirector de Política Americana, don Rafael de los Cascajes, con su esposa; y con el ministro del Aire, general González Gallarza, su ayudante, teniente coronel don José María Roig.

Los ministros almorzaron en la intimidad, acompañados de las primeras autoridades, y por la tarde visitarán algunos de los monumentos de la capital. — Cifra.

El ministro de Agricultura inspecciona la repoblación forestal de Huelva

SEVILLA, 14. — El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, acompañado del director del Patrimonio Forestal del Estado, ha visitado la repoblación que se está llevando a cabo en la provincia de Huelva. Igualmente durante su breve estancia en Andalucía ha estado en la Factoría del Cañamo, en la Rinconada, de esta provincia, acompañado de los ingenieros de la misma, habiéndose en su presencia diversos ensayos con la maquinaria empleada para la obtención del ramlo. — Cifra.

LO PINTADO Y LO VIVO DEL "BREAKFAST" AL DESAYUNO

Por Antonio Valencia

Si en el curso de una serie de artículos, le es dado al autor de ellos la ilusión de hallarse hablando en voz alta ante los lectores, no puedo repetir la necesidad de adelantarme a unas candidas imaginarias para reclamar paciencia de un auditorio en el que advierto los primeros síntomas de protesta y de desasosiego. Me parece que cualquiera de los lectores está refunfuando en voz ya algo alta:

—¿Conque en Londres el nuevo consiste en que sigue habiendo gatos cebados, "pollicemen" y autobuses abundantes? Eso es lo que uno ha venido leyendo desde los tiempos de la nanitas y ya se sabe hasta de memoria...

—Uno no tiene la culpa de que las cosas sucedan así y de que haya elementos invariables en los países. Al cronista le pareció una novedad el hecho de que al cabo de los tiempos mil, en los que han sucedido las cosas menos idóneas para la conservación de usos y costumbres, su poder transmutador se haya detenido en detalles nada trascendentes, por sí, pero reveladores de que por debajo de ellos, unas veces profundas se resistían a ser arrancadas. Pero no en todo la vida ha rodado tan bien y muchos adornos de la antigua tradición inglesa se han venido abajo. Por ejemplo, el "breakfast".

Al "breakfast" le ha ocurrido que ha enriquecido hasta el punto de que nadie lo conoce. Las dudas que expone luego sobre el presente de la cocina inglesa dejaban aparte al "breakfast" y puedo asegurar en un punto de solidez y espíritu conservador, mi idea del desayuno inglés no más que una fórmula desahogada con respecto a los "pollicemen". Las ilusiones se marchitaron la primera mañana que pasó en Londres. Aun consiente algunas, pero si había tenido mala suerte individual, por las supervivencias murieron a las pocas mañanas.

El "breakfast" ha enriquecido, desahogado. Pero una persona, por mucho que ensueñe, siempre será la misma, mientras que el "breakfast" estaba constituido por una suma completa de elementos de una fórmula química, que se ha deshecho en la nada. Sin la suma de huevos, "bacon", pescado y queso, el "breakfast" ha quedado convertido en desayuno mundo y liso, del que ninguna peculiaridad puede evanescer a la cocina inglesa.

En lo que se refiere al desayuno es donde me he dado más cuenta de que las restricciones generales del mundo gravitan también y con fuerza sobre la vida inglesa. En el resto de la alimentación mi atención ha estado siempre tan embobada en el problema de la calidad que nunca he tenido tiempo para fijarme en la cantidad. Es decir, que he dejado desatendido el racionamiento por la cocina. En rigor no habría de ser en Inglaterra se como menos que España. Se pueden comprar objetos o nociones de una cierta homogeneidad, pero la cosa inglesa no tiene nada de común con la española, sino en que sus productos se llevan a la boca con ayuda de cuchara y tenedor. Y en esto acaban las similitudes, porque las servilletas han desaparecido casi del Reino Unido, y, además, la mastelación que se ejerce en Inglaterra frente a entidades menos compactas que las españolas.

Lo que me ha dado mala espina de la cocina inglesa es su pobreza en cuanto a la literatura de la cocina inglesa, de su poca variedad, de su falta de imaginación y de sus absurdos revueltos. Pero he hallado, la cocina inglesa en un estado de mastelación fotogénico y adelantado. Los platos que le sirven a uno tienen demasiadas preocupaciones para girar a la vista para que uno deje de sospechar que tanto mimo y esmero no consiguen a lo que los ojos se llevan, el gusto se lo pierda. La jardinería toma demasiada parte en la cocina más por causa de sus colores que de sus sabores. Uno se encuentra con platos extraños a los que nos abren el apetito en los anuncios de las revistas americanas, pero uno se encuentra con que saben tan poco que el apetito se estufa como por encanto al mediar el plato.

Luego, la cocina inglesa ha adelantado también en esa carrera que consiste en alejar a la Naturaleza del comensal. Las conservas lo invaden todo y los sucedáneos no se andan a la zaga. Lata va, frigorífico viene, extracto por aquí, condensación por allá y esmerita por aquí, los alimentos llegan a la boca todo los preparados de vitaminas que se apetezca por el tirando, pero absolutamente desprovistos de naturalidad. Por todas estas razones de adelanto y civilización, yo deduzco que la alimentación inglesa ha pasado de ser chocante a ser escasa y a necesitar últimos y normales auxilios, a chocar menos, a andar más condecorado con la resta del mundo que ya sabemos que no atraviesa por un buen cuarto de hora, inserta como está en la internacional del racionamiento y las calorías.

En el "breakfast", compuesto como estaba por alimentos simples, en donde no cabe el adelanto y la sofisticación, se percibe mejor el castigo. Algunos de sus antiguos componentes reaparecen de vez en cuando, un huevo aquí, un poco de queso allá, como cadáveres que las olas arrastran y se esconden. Pero con el café, las tostadas, la mantequilla y la mermelada restantes, el "breakfast" va no más de ser un desayuno completamente continental, porque las peculiaridades — Inglaterra tenía muchas — son cada día más raras e imposibles.

FERNANDO, 38

En este establecimiento encontrará usted verdaderas ocasiones en valijas, platos de mesa y tazas, juegos de café, cristales, copas, vasos, cubiertos y cuchillos, floreros y figuras. Haga aquí sus compras y ahorrará dinero.

GRIFÉ & ESCODA, S. L.

HOTEL SOLÉ ARGENTINA

Nueva Dirección: M. MOLLEVI

Formalización de reserva de patata para el propio consumo

Otras disposiciones oficiales

MADRID, 14. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del ministro de Educación Nacional por la que se amplía el segundo curso del período preparatorio las enseñanzas de la Escuela de Comercio de Burgos.

Una Orden del Ministerio de Obras Públicas dispone que del cupo total de traviesas pendiente de entrega en la fecha que se indica, se entregue el último 30 por ciento antes del día primero de enero de 1949.

El Ministerio de Industria y Comercio, Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publica la Circular número 697 sobre formalización de reserva de patata para propio consumo. Dispone que toda persona que haga uso del derecho de reserva de patata se entenderá queda abastecida de este artículo durante el tiempo a que correspondía la cantidad reservada, según los tipos de consumo mensual a que haya de computarse; de acuerdo con lo que se determina en el art. 13 de la Circular número 684. Si la cantidad recolectada no permite atender la reserva del productor y sus familiares, obreros hijos y familiares y obreros eventuales, se atenderá fundamentalmente y con carácter de preferencia, a la reserva correspondiente, a: el agricultor y familiares de obreros hijos. A cuantas personas afecta esta Circular se le acusará la baja en el racionamiento de patatas, cortándoseles, al efecto, de sus respectivas colecciones de cupones de racionamiento los correspondientes a tal artículo de las semanas a que alcanzan las reservas, haciendo constar en la cubierta de dichas colecciones la cantidad de reservistas de patatas y fecha hasta que se consideren abastecidas. — Cifra.

Más de un millón de empleados públicos italianos, en huelga

El Caudillo, hijo adoptivo y predilecto de Cádiz

(Viene de la primera página)

en los que se lejan frases de respeto y cariño para el Caudillo.

Su Excelencia, que fue recibido en el lugar denominado el "Altillo", límite de la ciudad, por las autoridades provinciales, hizo su entrada en Jerez a las once de la mañana. El Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el alcalde y las restantes autoridades civiles y militares, se había situado en la avenida de Ruiz de Alda. El coche que ocupaba el Generalísimo se detuvo unos momentos y Su Excelencia fue cumplimentado por el alcalde, que le dio la bienvenida, y por el comandante militar de la plaza.

El Caudillo seguido de las personalidades de su séquito, reanudó el viaje a Puerto de Santa María, atravesando las principales calles de la ciudad y escoltado por un grupo de caballerías y amazonas, entre el triple grito de "Franco, Franco, Franco", de la multitud, que mostraba un entusiasmo indescriptible.

Jerez, ahora, como siempre, ha dado pruebas de su sentimiento patriótico renovando al salvador de España, en esta su fugaz visita, su inquebrantable adhesión y rendido afecto.—Cifra.

Su Excelencia llega a Puerto de Santa María

PUERTO DE SANTA MARÍA, 14. Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las once y media en punto de la mañana. Desde muy temprano, las calles todas de la ciudad se hallaban abarrotadas de público, deseoso de dar la bienvenida al Caudillo Franco. Dos banderas de música recorrieron las principales vías interpretando alegres dianas.

El Paseo de la Victoria se halla profusamente engalanado, así como también las restantes calles por donde ha de pasar la comitiva. Todos los balcones y ventanas lucen galdardes de los colores nacionales y del Movimiento, que se prolongan hasta el muelle de San Ignacio, donde el Generalísimo ha de embarcar. En el muelle y en el Paseo de la Victoria han sido instaladas dos enormes pancartas, en la primera de las cuales se lee: "La Marina a Franco", y la segunda, dice: "La Comisión administrativa de Obras del Puerto saluda al Caudillo". En el río, esperan también la llegada de Su Excelencia, profusamente engalanadas, las flotas pesqueras de Sanlúcar de Barrameda, Chipiona, Rota, Chiclana y Puerto de Santa María, que escoltarán a Su Excelencia el Jefe del Estado hasta Cádiz.

El Ayuntamiento, bajo mazas, aguardaba al Caudillo en una tribuna levantada ante el muelle. Aviones del aeródromo de Jerez de la Frontera, han evolucionado, desde muy temprano, sobre la ciudad, para anunciar la llegada de Su Excelencia. A última hora de anoche, llegaron el ministro de Obras Públicas y el director general de Minas y Combustibles, y esta mañana lo hicieron el de Gobernación y el director general de Seguridad.

A la entrada de la ciudad se encuentran todos los obreros del Puerto de Santa María con una monumental pancarta que dice: "Los obreros saludan a Franco".

Vitores a España y a Franco

A las once de la mañana el pueblo entero llena las aceras de todo el recorrido que ha de hacer la comitiva y demuestra su impaciencia por recibir al Caudillo de España, que media hora más tarde, entra en Puerto de Santa María, anunciado por todas las campanas de las iglesias y templos de la ciudad. El momento es realmente emocionante, pues la población en masa, al advertir la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, bate palmas y vitorea a España y al Caudillo. El triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!", se hace ensordecedor y no cesa durante largo rato.

En el momento de hacer su entrada en la ciudad el Generalísimo, los aparatos del aeródromo de Jerez de la Frontera vuelven a volar sobre Puerto de Santa María.

Su Excelencia revista las fuerzas que le rinden honores

A su llegada a esta población Su Excelencia el Jefe del Estado, que visita uniforme de capitán general, revisó las fuerzas de infantería que le rinden honores. En el muelle era esperado por los ministros de Marina, Industria y Comercio, Obras Públicas y Gobernación, capitán general del Departamento Marítimo, almirante Estro, gobernador civil de la provincia, comandante militar, subsecretario de Industria y Comercio, directores generales de Seguridad y Minas y otras autoridades y personalidades.

Catorce escuadrillas de aviones de caza y tres de bombarderos sobrevolaron la ciudad para sumarse al homenaje que recibía el Caudillo.

El Generalísimo embarca para Cádiz

En una lancha rápida, embarcó el Jefe del Estado, mientras que los ministros y las restantes autoridades y personalidades ocupaban otras lanchas. En el muelle, le fueron rendidos al Generalísimo los mismos honores que a su llegada. El entusiasmo del vecindario se hizo patente por medio de incansables aclamaciones y vitores.

A poco de marchar el Caudillo, se organizó una caravana de vehículos que, por carretera, se dirigió a la capital de la provincia, con numerosos grupos de entusiastas que querían asistir en la capital gaditana a los honores que se tributarán a Su Excelencia.

Llegada a Cádiz

CADIZ, 14. — A las doce y media, S. E. el Jefe del Estado llegó a Cádiz

por vía marítima. El Caudillo fué saludado por una salva de 21 cañonazos disparados por el crucero "Canarias", barco insignia del almirante de la escuadra y seguidamente la batería de San Felipe hizo otra salva semejante.

El Generalísimo desembarcó inmediatamente en medio de una ovación indescriptible y vitores incansables, mientras que las campanas de todos los templos e iglesias de la capital repicaban. El Jefe del Estado, acompañado de los ministros de Marina, Obras Públicas, Industria y Comercio y Gobernación, revisó a una Compañía del Regimiento de Infantería de Cádiz, con bandera y música, que le rindió honores y a triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!" y ovaciones ensordecedoras de la multitud, que arreciaban por instantes.

El Caudillo saludó en el muelle a las autoridades y demás personalidades que habían acudido a cumplimentarle y, acto seguido, acompañado por el alcalde de la ciudad, se dirigió a la Catedral. El trayecto hasta la basílica estaba cubierto por un batallón de Infantería de Marina y baterías del Regimiento de Artillería de costa, número 1. Desde que S. E. el Jefe del Estado embarcó en puerto de Santa María, hasta su llegada a Cádiz no cesaron de evolucionar sobre la comitiva varias escuadrillas de Aviación.

La ciudad, engalanada con banderas y colgaduras

La ciudad amaneció engalanada con multitud de banderas y colgaduras de los colores nacionales, y el pabellón de España ondeaba en todos los edificios públicos y consulares. Todos los buques fondeados en el puerto se hallaban adornados e incluso los de la escuadra, que se encuentran en Cádiz y que son los cruceros "Canarias", "Mirante Carverá", "Miguel de Cervantes" y "Cádiz", los cañoneros "Canoas del Castillo", "Martín Alonso Pinzón" y "Calvo Sotelo"; el transporte "Contraalmirante Cossío"; los destructores "Jorge Juan", "Ciscar", "Almirante Anquero", "Sanchez Barcáiztegui", "Almirante Valdés" y "José Luis Díez", varias lanchas rápidas y algunos submarinos.

Desde muy temprano el gentío se echó a la calle para dirigirse al puerto y tomar posiciones para poder presenciar con mayor facilidad la llegada del Caudillo.

La ciudad entera muestra su entusiasmo

A las once de la mañana, ya no había ni un lugar siquiera disponible en ninguna de las calles por las que había de pasar la comitiva del Caudillo con dirección a la Catedral. El puerto presenta un magnífico e impresionante aspecto, tanto por el fantástico adorno del muelle como por la enorme masa humana allí congregada. La ciudad entera muestra su entusiasmo y todo Cádiz puede decirse que se encuentra en la calle.

Poco después de las diez de la mañana, toda la flota pesquera del Litoral quedó formando una doble fila a todo lo ancho de la bahía, desde el puerto de Santa María, hasta Cádiz, por la que el Caudillo pasó a bordo de una lancha rápida. Centenares de embarcaciones de todas clases se pautan por la bahía, llevando a bordo a millares de personas, que ansiosamente ovacionaron y vitorearon al Generalísimo.

El Caudillo se dirige a la Catedral

Después, acompañado del alcalde, se trasladó en automóvil a la Catedral, seguido de los ministros y demás personalidades del séquito. Las calles de San Juan de Dios y Alfonso el Sabio se utilizaban abarrotadas de público, que enriquecía vitoreando sin cesar al Caudillo. Rodaban el automóvil del Jefe del Estado numerosos jefes y oficiales del Ejército. Su Excelencia contestaba sonriente y agitando la mano a las manifestaciones de cariño y entusiasmo populares.

Al llegar a la Plaza de la Catedral, S. E. revisó una batería del regimiento de Artillería de Costa número 1, con bandera y música, que le rindió honores. Toda la plaza estaba materialmente ocupada por el gentío. El Caudillo penetró en la basílica, a cuyas puertas se hallaba el obispo de la diócesis de Cádiz y Ceuta, don Tomás Gutiérrez Díaz, revestido de pontifical. El prelado dio a besar al Caudillo el "signum crucis" y el Generalísimo penetró luego en la Catedral bajo palio, cuyos varales eran llevados por varios tenientes de alcalde y canónigos.

Solemne Tedéum

Se dirigió al altar mayor y ocupó un sitio al lado del Evangelio. Los ministros, ocuparon reclinatorios en

el presbiterio, al lado de la Epístola y demás personalidades civiles y militares se colocaron al pie del altar mayor. El obispo, entonó un solemne Tedéum, que fué cantando por la capilla de música de la basílica y los alumnos del Seminario Conciliar de San Bartolomé.

Terminado el acto religioso S. E. se dirigió al Ayuntamiento. Al aparecer nuevamente ante las puertas del templo, el público vitoreó nuevamente a S. E. El Caudillo ocupó un automóvil acompañado del alcalde y seguido de los ministros y séquito, dirigiéndose a la Casa Consistorial.

En el Ayuntamiento

En la puerta del Ayuntamiento fué recibido y acompañado hasta el interior por la Corporación Municipal bajo mazas. S. E. descansó unos momentos en el despacho de la Alcaldía mientras la muchedumbre, que invadía por entero los muelles y la plaza, vitoreaba al Jefe del Estado y reclamaba su presencia. Al aparecer en el balcón principal, un verdadero bosque de brazos agitando pañuelos, se movía sin cesar y vitoreaba entusiásticamente a Franco y a España. Todos los balcones, ventanas y azoteas de las casas se hallaban repletos de personas. El espectáculo era verdaderamente impresionante. El alcalde, marqués de Villapenas, pronunció un discurso a través del micrófono, agradeciendo, en nombre de la ciudad, la visita del Caudillo, que viene —dijo— para enterarse por sí mismo de las necesidades y aspiraciones de la capital, adoptada por S. E. el Jefe del Estado. El discurso fué interrumpido con ovaciones y vitores al Caudillo y a España, ovaciones que aumentaron al dirigirse el Caudillo al micrófono. Se cantó el Himno del Movimiento y hecho el silencio el Generalísimo pronunció un discurso.

Su Excelencia pronuncia un discurso

Las palabras de Su Excelencia fueron acogidas con grandes ovaciones y vitores. Nuevamente se cantó el Himno del Movimiento y a una y media aproximadamente el Caudillo se dirigió por la Plaza de San Juan de Dios al palacio de la Diputación Provincial, donde fué recibido por la Corporación bajo mazas.

En la Diputación

Seguidamente se dirigió al Salón Regio, donde se celebró una sesión para la entrega al Jefe del Estado del título de hijo adoptivo y predilecto de la provincia. El Caudillo ocupó la presidencia, teniendo a su derecha a los ministros de la Gobernación y Obras Públicas y gobernador civil, y a su izquierda, a los ministros de Marina, Industria y Comercio y presidente de la Diputación. El salón estaba totalmente ocupado por personalidades y representaciones oficiales. El secretario de la Corporación provincial, señor Calderón, dio lectura a un acuerdo de la Corporación provincial de nombrar hijo adoptivo y predilecto al Caudillo de España, y otro acuerdo, recientemente adoptado, de concederle la primera Placa de oro de la provincia.

Entrega de la primera placa de oro de la provincia a S. E.

Seguidamente el presidente de la Diputación pronunció un discurso enalteciendo los méritos del Jefe del Estado y justificando los acuerdos adoptados por la Corporación. A continuación presidió sobre el pecho del Jefe del Estado la primera Placa de oro, en medio de una imponente ovación y de gritos de "¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!".

Después, el gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel, pronunció otro discurso, para exponer, a grandes rasgos, el plan de ordenación económico-social, elaborado recientemente, y a continuación hizo entrega de un ejemplar del mismo al Caudillo, quien pronunció breves palabras, acogidas con gran entusiasmo y nuevos vitores.

A las dos y media de la tarde el Generalísimo, después de descansar unos momentos en el despacho de la presidencia, se dirigió a los salones del Gobierno Civil, donde admiró una exposición de maquetas y proyectos relacionados con la Zona Franca, el futuro Cádiz y sus obras del puerto. El Caudillo y los ministros hicieron grandes elogios de estos proyectos, que serán pronto convertidos en realidad.

Visita a la zona sinistrada

A las tres de la tarde se celebró el almuerzo íntimo con que la Corporación provincial obsequió, en el Salón Regio de la misma, al Caudillo, ministros y personalidades del séquito. Terminado el almuerzo, el Caudillo se dirigió al crucero "Canarias", para desahogar, y a las cinco y media de la tarde visitará el dique seco para barcos de treinta y cinco mil toneladas, los astilleros gaditanos de Echevarría, la zona sinistrada de San Severiano, ya en período de reconstrucción, y volverá al crucero "Canarias".

A las diez y media le será ofrecida una comida de gala en el Ayuntamiento. Cifra.

Han interrumpido el trabajo por nueve horas, para obtener aumentos de sueldos

En todo el país los dirigentes comunistas celebran mítines

ROMA, 14. — La huelga de nueve horas de los empleados del Gobierno ha interrumpido las comunicaciones telegráficas y telefónicas. No se han registrado actos de violencia, pero grupos de policía montan guardia en los edificios públicos e impiden la formación de grupos de más de tres personas en las calles inmediatas. La huelga ha comenzado a las siete de la mañana y terminará a las cuatro de la tarde.

Los huelguistas solicitan aumento de salarios y el Gobierno ha designado una Comisión parlamentaria para que estudie el problema. Se calcula en más de un millón el número de empleados que se encuentran en huelga, alcanzando a todas las oficinas del Estado, incluso a los Irenes. Esta es la primera huelga nacional realmente efectiva, desde 1922. En algunos centros, tales como parques de bomberos, recaudadores de impuestos, hospitales, gas, electricidad, Policía de Tráfico, encargados de mercados públicos y otros, se ha limitado a un mínimo el número de empleados que siguen trabajando.

En toda Italia se celebrarán mítines en los que los dirigentes explicarán los fines de la huelga. Finalmente, el secretario general del partido comunista, Giuseppe de Vittorio, se dirigirá a los huelguistas en un mítin que se celebrará en la Plaza del Coliseo.—Efe.

Milán, casi totalmente paralizada por la huelga

MILAN, 14. — Esta ciudad se encuentra casi totalmente paralizada por la huelga de unos cuarenta mil empleados del Gobierno, apoyados por solidaridad, por los obreros. Todos los servicios públicos, incluyendo trenes, teléfonos y Correos, están parados. El transporte dentro de la ciudad circula en forma limitada. Otros servicios esenciales como gas, agua y electricidad, funcionan normalmente. Hasta ahora no se han registrado incidentes.—Efe.

Ha dimitido el gobernador militar holandés para Indonesia, Van Mook

Su renuncia entrará en vigor el 1 de noviembre

BATAVIA, 14. — De fuente autorizada se dice que el gobernador militar, general Hubertus Van Mook, ha dimitido y que su dimisión entrará en vigor el día 1 de noviembre.

Los observadores políticos creen que con esta dimisión se pone fin a una serie de discrepancias entre el gobernador militar y el Gobierno holandés sobre la manera de llevar adelante y de resolver el conflicto indonesio.

Se dice en los círculos bien informados que Van Mook cree que es necesaria una "completa estabilidad y armonía" en las relaciones del gobernador con su Gobierno y como estas condiciones no existen, forzosamente llegaría la dimisión.—Efe.

RADIO 2 PLAZOS
DESDE **90 PTAS. MES**
PHILIPS Indicia **1948**
TELEFUNKEN **RCA**
MARCAS AMERICANAS
PALACIO de la RADIO
RAMBLA ESTUDIOS, 8. PRAL. TELEFONO 23410

DENTRO Y FUERA

Por CONTI



— Estoy convencido, amigo Pierre, de que, si se declarase la guerra, la situación estaría mucho más tranquila que ahora.

EE. UU., Inglaterra y Francia no han acordado nada todavía sobre el desmantelamiento alemán

Las discusiones prosiguen, según declara el secretario de Estado interino yanqui, Lovett

WASHINGTON, 14. — El secretario de Estado interino, Robert Lovett, ha declarado a los periodistas que no se ha llegado a decisión alguna respecto al desmantelamiento de los centros industriales alemanes y que el asunto está discutiéndose todavía.

Lovett señaló que la actual visita de Paul Hoffman, director de la administración del plan de rehabilitación europeo, tiene por objeto determinar qué fábricas de la Alemania occidental deben utilizarse para la recuperación en lugar de desmantelarse para el pago de reparaciones.

Manifestó Lovett que Hoffman deberá conferenciar con las naciones afectadas a fin de obtener su consentimiento, y que en las reuniones que celebran actualmente las tres Potencias se está considerando si debe continuarse el desmantelamiento ya iniciado en algunas fábricas.

Dijo finalmente en su Conferencia de Prensa que los Estados Unidos no están en posición de reconocer al Gobierno totalmente árabe instaurado en Palestina, porque no reúne las condiciones ordinarias como tal Gobierno.

También reiteró la negativa de que los Estados Unidos hayan firmado acuerdos militares con Francia.—Efe.

Francia insiste en el desmantelamiento de nuevas industrias alemanas

PARIS, 14. — El Gobierno francés ha ratificado su tradicional actitud de oposición a la reducción de los pagos alemanes a título de reparaciones, sugeridas por los Estados Unidos. En un comunicado que ha sido hecho público por el Ministerio de Asuntos Exteriores, se dice que "Francia, en estrecho acuerdo con Inglaterra, expresa su interés

LA ESPOSA Y LA HIJA DEL CAUDILLO VISITAN LUGARES TÍPICOS DE SEVILLA

SEVILLA, 14. — La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, con su hija, ha visitado algunos establecimientos típicos de la ciudad, dedicados a la venta de cosas típicas.

En uno de los calle de Sierpes adquirieron objetos de la artesanía sevillana, entre ellos la égige del Cristo del Gran Poder, y de la Virgen de la Esperanza de la Macarena, algunas Giraldas y abanicos.

La presencia de la esposa y la hija del Caudillo en la calle de Sierpes, fué acogida por el público con señaladas muestras de cariño y simpatía, que se efectuaron con espontáneo homenaje popular a las ilustres damas.

El presidente de las Cortes, hermano mayor honorario de una Hermandad malagueña

MÁLAGA, 14. — La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Cautivo y María Santísima de la Trinidad nombró recientemente hermano mayor honorario al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien ha aceptado muy complacido este nombramiento.—Cifra.

por que el desmantelamiento cesará a las naciones víctimas de la pasada guerra, de las fábricas incluidas en la lista de materiales asignados al pago de reparaciones, se realice rápidamente, en consonancia con los principios convenidos por los aliados.

Se agrega en el comunicado que los equipos destinados a producción de material de guerra, lo mismo que las industrias prohibidas o limitadas, deben ser desmanteladas para su entrega a cuenta del pago de reparaciones.

Este comunicado ha sido dado a la publicidad después de la entrevista celebrada entre Schuman y el administrador de la cooperación económica, Paul Hoffman, de quien se sabe que viene ejerciendo presión para la reducción de los pagos por Alemania a cuenta de reparaciones, en todos aquellos casos en los que, a su entender, el desmantelamiento de las factorías alemanas puede frenar la recuperación económica europea.—Efe.

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1 LONDRES, 14. — Radio Paris anuncia que el general Marshall, secretario de Estado norteamericano, celebró esta mañana una conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores sueco.—Efe.

2 PARIS, 14. — Mientras se ve amenazado por una oleada de huelgas en todo el país, el Gobierno francés continúa su ofensiva en pro del abaratamiento de la carne.

3 BERLIN, 14. — Rusia, a través del órgano oficial soviético en la zona de ocupación en Alemania "Taegische Rundschau", reitera la proposición de Stalin de que el bloqueo de Berlín será levantado si se retira de la circulación la moneda occidental en la capital alemana.—Efe.

4 WASHINGTON, 14. — En la emisión en inglés de Radio Moscow que hace para los Estados Unidos, se aconseja a los norteamericanos que voten por Wallace en las próximas elecciones, si quieren librarse de la guerra, ya que Wallace es "el verdadero campeón de la paz", Efe.

Sabatempol
Por VELLUTO
Jefográfico núm. 2166
CON CODY Y CUGATILLO

NOTA RR ATOM ATOM NOTA
Velluto
Solución al núm. 2165
LA VALLA LA SALTA DOLORES

Crucigrama núm. 2,250

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1, Superfuerza. 2, Furia - Fiel. 3, Nombre de un letra. 4, Labrar. 5, Apestar. 6, Eufemismo - Período de tiempo. 7, Aturdido. 8, Al revés: Isa. 9, Instrumento musical. 10, Al revés: Nota - Nombre de una letra. 11, Manifestar. 12, Al revés: Título. 13, Progreso.

VERTICALES: 1, Jorobado - Focoso. 2, Recó - Onda. 3, Combate. 4, Nota - Amolía - Nota. 5, Círculo de madera. 6, Al revés: Trabaja la tierra. 7, Al revés: Via - Eguivoca. 8, Nota - Ronzal - Consonante repetida. 9, Al revés: Descendi - Malla. 10, Al revés: Ruido convulsivo. 11, Al revés: Vigilia - Frme.

Solución al núm. 2,249
HORIZONTALES: 1, Estampar. 2, Cien - Era. 3, eB - Ir - eL. 4, Amar. 5, Alabado. 6, Oro - naC. 7, Caminar. 8, Aras. 9, ON - eR - Ca. 10, aS - Real. 11, Operario.

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY



Copyright 1948, Walt Disney Productions. World Rights Reserved. Distributed by King Features Syndicate.